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�����1:  ����A  وB   ى	�

� ا�� �������
  ������  
� :���G أ�� �	�� ����    )1��� 4 5 0GA GB− =

���� ���� �

 ( )E  

 Gأ�!  ا�����   )2

)�%$# أن : )1 :ا����� )4 5 0+ − ≠       

 4 5 0GA GB− =
���� ���� �

&�'(( )42 5 0GA GA AB− + =
���� ���� ���� �

  (ا/�'�+ل .%-� ,+ل) 

&�'(4 5 5 0GA GA AB− − =
���� ���� ���� �

 &�'(5 0GA AB− − =
���� ���� �

 &�'(5AG AB=
���� ����

  
).�4 ا��
�������G 3 و$��ة  اذن �	�� )AB  5���( )E  

2(  

  
�����2:  ����A  وB   ى	�

� ا�� �������
  ������  

� :Gھ6 �	��  �	�� ����   ��� 2 2 0GA GB− =
���� ���� �

   
�2%$# أن :  ا���اب : 2 0− =      

2 2 0GA GB− =
���� ���� �

&�'(( )2 2 0GA GA AB− + =
���� ���� ���� �

  (ا/�'�+ل .%-� ,+ل) 

&�'(2 2 2 0GA GA AB− − =
���� ���� ���� �

 &�'(2 0AB=
���� �

   ���
  وھ:ا 8�9 
��G  5اذن ; �	�� ���� �( )E  

����0a=+�>  اذا:1م b+ )  ��?����ا�������  <+ن ا� = );A a  و

( );B b @�8
 3A� B��  

����
�8@ ا�������  Gا����� اذا =+�>  :2م  

)ا���?���� );A a  و( );B b: ن�  
b

AG AB
a b

=
+

���� ����

(ا/�'�+ل .%-� ,+ل)  �

  Gوھ:ه ا���+�� �
�'�6 �3/8 ا����� 


�8@ ا�������  Gأ�!   :�����3( )2;−A   و( )3;B  3D  !أ�G′ 


�8@ ا�������  ( )2;A  و( )1;B  

1.  E
GGأ$ ′  ��;��AB 


�8@ ا�������  G ��)�+)1 ا�����:( )2;−A   و( )3;B  ل+�'�/+�

  ��F : �� ا�'%-

( )
3

2 3
AG AB=

− +
���� ����  &�'(3AG AB=

���� ����

�   


�8@ ا�������   ′G و��)�+ ( )2;A  و( )1;B  �-%'+ل ا��و�+/�'�  �F�  
1

1 2
AG AB′=

+
����� ����  &�'(1

3
AG AB′ =
���� ����

�  

  
1اذن : )2 1 8

3 3
3 3 3

GG GA AG AG AG AB AB AB AB ′ ′ ′= + =− + =− + = − + =− 
 

����� ���� ����� ���� ����� ���� ���� ���� ����  

) ا���?���� 
�8@ ا�������  Gأ�!   :�����4 )003,0;−A  

)و )001,0;−B     ��$A B≠  

) ا���?���� 
�8@ ا�������  G ا���اب: )003,0;−A  و( )001,0;−B     

 &�'(0,003 0,001 0GA GB− − =
���� ���� �

 ا�'�د : 8I�Bب ط8<& ا���
+و)� <& �� 
1000k =  

&�'(3 0GA GB− − =
���� ���� �

 &�'(G  �������8@ ا�
) ا���?����  ); 3A −  

)و ); 1B −  

�F :� �و�+/�'�+ل ا�'%-� 
( ) ( )

1

1 3
AG AB

−=
− + −

���� ����

  &�'(1

4
AG AB=
���� ����   

  و
�� ا�3/8:

  
�����5: ����G  �������8@ ا�
) ا���?����  ); 8A  و( ); 2B −  


�8@ ا�������  ���G أن :( ); 2A )و  − );1B  


��M+N E ا�L�	د �8Iب وز�& ا������� <& ا���اب:$  
 &����  ��B ا�'�د ا�

 : :NO� 8�P�( ; @�8�و ا�
1

2
k =−   


�8@ ا�������  Gاذن : :1
; 8

2
A
 − × 
 

1و  
; 2

2
B
  − × −  

  

   

) أي : ); 2A )و− );1B  : �8%$# أن 2 2=  

�����6: ����E  وF ���
� ا��
�	ى � ������:2EG EF=
���� ����

و     
( )ABE ∉.    

) ا���?���� 
�8@ ا�������  ���G أن : )1 )1;−E  و( )2;F  

2(  ������
)ا/���R أن ا�� )EF و( )AB .+�A'دا ���� ��+ط��
 )��+ط'+ن 

2EG )1:ا����� EF=
���� ����

 &�'(  

( )2EG EG GF= +
���� ���� ����

  (ا/�'�+ل .%-� ,+ل) 

&�'(2 2EG EG GF= +
���� ���� ����

 &�'(2 2EG EG GF− =
���� ���� ����

 
&�'(1 2 0EG GF− − =

���� ���� �

 
&�'(2 0EG GF+ =

���� ���� �

 &�'(2 0GE GF− + =
���� ���� �

 &�'(G  �������8@ ا�

) ا���?����  )1;−E  و( )2;F 

2( +�(��G  �������8@ ا�
) ا���?����  )2;A  و( )3;−B   

)اذن :   )G AB∈  

) ا���?���� 
�8@ ا�������  ��G)�+ و )1;−E  و( )2;F   

)اذن :  )G EF∈  

)ذن ا��
������ ا )AB  و( )EF �=8�!
 ���� 3A(��  

)و8�9 
��T) ���Uن :   )ABE ∉(  


������  و�+��+�& : ا��( )EF   و( )AB ط'+ن+��(   

  ���� ��+ط'A�+.ھ& Gو 

�����7:  ����A   وB  .ى	�

� ا�� �������
 ������  

��VL ا���'� ����I و[ ]ABوG �������8@ ا�
( )3;Aو( )5;−B  

�.	�F
�     P ا��
�	ى
�  G��W ا� $�د ���  :
3 5MA MB MA MB− = +
���� ���� ���� ����

  

  

أ��د���� 
 �
ا��

 ا������

  ا����$���ر�� م"!���:
  ا��+
�ى : ا�و�) ��ك 
!�م ����%��

 

  ا����ذ:
 ����
������   
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3 ا���اب: 5MA MB MA MB− = +
���� ���� ���� ����

   

G   �������8@ ا�
( )3;A   و( )5;−B  
  اذن $
E ا��+��M ا����?ة ����8@ <+ن : 

( )( )3 5 3 5 2MA MB MG MG− = + − = −
���� ���� ����� �����

  

��2MA)�+ و MB MI IA MI IB MI IA IB+ = + + + = + +
���� ���� ���� ��� ���� ��� ���� ��� ���

   

��VL ا���'�  I و��+ أن :[ ]AB  

0IA<+ن :  IB+ =
��� ��� �

   : ��
2MA MB MI+ =
���� ���� ����

  

2 2MG MI− =
����� ����

 &�'( 2 2MG MI− =
����� ����

  

 &�'( 3 5MA MB MA MB− = +
���� ���� ���� ����

  

�'( & 2 2MG MI=  &�'( MG MI=  

F�	.� ا���W ھ& وا/W ا���'�  ��
]و ]GI  

  
  

)�'�8U ا������� : :�����8 )1;2A   و( )4;6B 
G @�8و ����  −

) ا���?���� ا�������   );2A  و( ); 1B −     

&��Dإ$�ا E
   Gأ$

 ا���اب:
( ) ( )

( )
( )
( )

2 1 1 4 6
6

2 1 1

2 2 1 6 2
2

2 1 1

G

G

x

y

× + − × −
= = = + −


× + − × − = = = −

 + −

)اذن :   )6; 2G −  

�����9: 3Y��
 �
+'�
 3�'

	ب إ�4 �
)<& ا��
�	ى  )jiO .;  8U�'�

)ا������� :  )5;2−A   و( )1;2B  ���� وG  �������8@ ا�
 ا���?���� 

( )1;A  و( )3;B    

1( &��Dإ$�ا E
   Gأ$
�  H$�د إ$�ا��D& ا�����  )2���G�����8@ ا�
) ا���?���� ��   )1;H  

)و )3;O  

3(   ������
)��� أن :   ا�� )AH   و( )OB .از)+ن	�
 

 )1ا�����:
( )1 2 3 2 4

1
3 1 4

1 5 3 1 8
2

3 1 4

G

G

x

y

× − + ×
= = = +


× + × = = =

 +

)اذن :   )1;2G  

) ا���?���� ����  
�8@ ا���G:1ط��,� )2 )1;H  و( )3;O : &�'(
1 3

1
3 1

1 3
2

3 1

H O
G

H O
G

x x
x

y y
y

× + × = = +
 × + × = =
 +

    

  +�(��( )0;0O       : &�'(1
4

2
4

H

H

x

y

 =

 =


  : &�'(4

8
H

H

x

y

=
 =

)اذن :    )4;8H  

) ا���?���� 
�8@ ا�������  G:2ط��,� )1;H  و( )3;O: &�'( 1

4
OG OH=
���� ����  

( )1;2OG
����

1و     1 1
;

4 4 4H HO H x y 
 
 

����

  

1

4
OG OH=
���� ����  &�'(1

4

2
4

H

H

x

y

 =

 =


  : &�'(4

8
H

H

x

y

=
 =

)اذن :    )4;8H  

3( ( )6;2AH
����

)و       )6; 2OB
����

3AHاذن : �%$# أن :    OB=
���� ����

  

 ��
)ا��
������  و )AH   و( )OB : ���AF��ن ا�T از)+ن	�
 

 AH
����

OBو  
����


������+ن 
  

�����10: 3Y��
 �
+'�
 3�'

	ب إ�4 �
)<& ا��
�	ى  )jiO .;  8U�'�

)ا������� : )5;0A   و( )2;3B  ���� وG  �������8@ ا�
 ا���?����    

( )1;A  و( )2;B    

1( &��Dإ$�ا E
  Gأ$
2(  W��ا� �.	�F

� ا��
�	ى       M$�د و أر/3    P  : ����  

62 =+ MBMA  

 )1ا�����:
0 6

2
3

5 4
3

3

G

G

x

y

+ = =
 + = =


)اذن :    )2;3G  

2( 2 6MA MB cm+ =
���� ����

  &�'(3 6MG cm=
�����

  ��M+ا�� E
$

  ا����?ة ����8@

 &�'(3 6MG cm=
�����

  &�'(3 6MG cm=  &�'(2MG cm=  


F�	.� ا���W ھ& ا��ا]8ة  ��
)و )C  +8=?ھ
و,'+.G  +Aا��& 

2r cm=  

  
�)ا���W ا���?�� 
G@�8اذا=+ن::���م );A aو( );B bو( );C c 

 ����0a b c+ + b <+ن :إ≠ c
AG AB AC

a b c a b c
= +

+ + + +

���� ���� ����

 ®   

  Gوھ:ه ا�'%-�  �����+ 
� ر/3 ا����� 

�����11: ����ABC  و +\�\
G  : ���� ����2 3AC AG GB= −
���� ���� ����

  
) ا���?�� 
�8@ ا������G  W أن :  )1;A  و( )1;B و( )2;C  

  Gأ�!   ا����� و  
2 ا���اب: 3AC AG GB= −

���� ���� ����

  &�'(2 3 0AC AG GB− + =
���� ���� ���� �

  
 &�'(( )2 3 0AG GC AG GB+ − + =

���� ���� ���� ���� �

  &�'(2 0AG GB GC− + + =
���� ���� ���� �

  

 &�'(2 0GA GB GC+ + =
���� ���� ���� �

  
 : ��
) ا���?�� 
�8@ ا���G  Wو )1;A  و( )1;B و( )2;C  

b<+ن :  ®و$
E ا�'%-�  c
AG AB AC

a b c a b c
= +

+ + + +

���� ���� ����

   

1أي :  2

4 4
AG AB AC= +
���� ���� ����  &�'(1 1

4 2
AG AB AC= +
���� ����   Gو
�� ر/3  ����
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�����12:  ����A   وB  وC   ى. و	�

� ا�� W�� ث%DG @�8

  W��?�� ا���ا� ( );2A  و( )1;−B و( );1C  

 :�.	�F�د ا��${ }/ 2 6E M P M A M B M C cm= ∈ − + =
���� ���� �����

  

  ��$P   .ى	�
  ھ	 ا��

2 ا���اب : 6MA MB MC cm− + =
���� ���� �����

  &�'(2 6MG cm=
�����

   


E ا��+��M ا����?ة ����8@$  
 &�'(2 6MG cm=

�����

  &�'(2 6MG cm=  &�'(3MG cm=  


F�	.� ا���W ھ& ا��ا]8ة  ��
)و )C  +8=?ھ
3rو,'+.G  +Aا��&  cm=  

�����13:�� ��G  �
6�D ?=8 ا��\�ABC  وI  �'ا��� VL��


[ ]BC  أن ��� G   �������8@ ا�
( );1A   و( );2I  


6�D ?=8 ا��\��  G ا���اب :ABC  &�'(G   W���8@ ا�

)ا���?�� );1A و( );1B و( );1C   

I  �'ا��� VL��
[ ]BC  : &�'(I   �������8@ ا�
( );1B و( );1C     

  و$
F� ��M+N E��'�� ا���8@ <+ن : 
G  : �������8@ ا�
)ھ	  );1A  و( );1 1I + 

�����14:  ����A   وB  وC  وD  ى	�

� ا�� W�� ث%D  
�   $�د ��
� ا��
�	ى � W��ا� �.	�F
  :

2 3 5 5MA MB MC MD cm− + − =
���� ���� ����� �����

    

�����15:  3Y��
 �
+'�
 3�'

	ب إ�4 �
)<& ا��
�	ى  )jiO .;     

        : W��8 ا�U�'�( )1;1−A   و( )2;0B و( )1;1−C   و( )0;1D   

1( &��Dد إ$�ا�$K   �������8@ ا�
) ا���?����  )2;A  و( )3;B    

2( &��Dد إ$�ا�$L  �
6�D ?=8 ا��\�ABC    
3( &��Dد إ$�ا�$G @�8
: W��ا�( )2;A و( )3;B  و( )1;C و( )1;−D 

 )1 ا����� :
2 0 2

5 5
2 6 8

5 5

K

K

x

y

− + − = ==
 + = =


2اذن :    8
;

5 5
K
 − 
 

  

2(L  �
6�D ?=8 ا��\�ABC   &�'(  

L  W���8@ ا�
) ا���?��  );1A  و( );1B و( );1C  

 : ��
و
1 1 1

1 1 1
1 1 1

1 1 1

A B C
L

A B C
L

x x x
x

y y y
y

+ + = + +
 + + =
 + +

  &�'(
( )

( )

1 1 1 0 1 1
0

1 1 1
1 1 1 2 1 1 2

1 1 1 3

L

L

x

y

× − + × + ×
= = + +


× + × + × − = =

 + +

2اذن :  
0;

3
L
 
 
 

  

3( 
A B C D

G

A B C D
G

ax b x cx d x
x

a b c d
a y b y cy d y

y
a b c d

+ + + = + + +
 + + + =
 + + +

   

&�'(
( )

( )

2 3 1 1 2

5 5
2 3 1 1 7

5 5

A B C D
G

A B C D
G

x x x x
x

y y y y
y

× + × + × + − × −= =


× + × + × + − × = =


2اذن :   7
;

5 5
G
 − 
 

  

�����16: ����A   وB  وC .ى	�

� ا�� W�� ث%D    

� ا��
�	ى       Mو   P   : ����2 3V MA MB MC= + −

�� ���� ���� �����

  

���V أن  )1
��

  �����+� ��U�8
 8�9 �AF�
M  
2(  ���� :K  �������8@ ا�
) ا���?����  )1;B و( )3;−C  

2Vأن : ���  KA=
�� ����

  

3( ���� :G  W���8@ ا�
) ا���?��  );2A  و( )1;−B و( )3;−C 

���2 أن : )أ 3 2MA MB MC GM− − =
���� ���� ����� �����

  ���� 6��M   ى	�

� ا��  

F�	.� ا���W)ب R���/ا M    ���
� ا��
�	ى  �: 

2 3 2 3MA MB MC MA MB MC− − = + −
���� ���� ����� ���� ���� �����

  

) )1 ا����� : )2 3 2 3V MA MB MC MA MA AB MA AC= + − = + + − +
�� ���� ���� ����� ���� ���� ���� ���� ����  

3V AB AC= −
�� ���� ����

  ��
Vو
��

   �����+� ��U�8
 8�9 �AF�
M  
2و���+ : )2 3 3MA MB MC AB AC+ − = −

���� ���� ����� ���� ����

   
 ��� +�A
M ى	�

� ا�� 


\% و_^ :  +����(M K=  : �F2و� 3 3KA KB KC AB AC+ − = −
���� ���� ���� ���� ����

  
) ا���?���� 
�8@ ا�������  Kو�'�3 أن :  )1;B و( )3;−C  : اذن

3 0KB KC− =
���� ���� �

  
 : �F� ��
2و 3KA AB AC= −

���� ���� ����

2KAأي :   V=
���� ��

  

E ا��+��M ا����?ة ����8@  أ))3$  :  

( ) ( )( )2 3 2 1 3 2 2MA MB MC MG MG GM− − = + − + − = − =
���� ���� ����� ����� ����� �����

  

2 )ب)3 3 2 3MA MB MC MA MB MC− − = + −
���� ���� ����� ���� ���� �����

 &�'�2 2GM KA=
����� ����

 

 &�'�2 2GM KA= &�'�GM KA=  

F�	.� ا���W ھ& ا��ا]8ة ��
)و )C +8=?ھ
rو,'+.G  +Aا��&  KA=  

�����17: ����ABC  و +\�\
B′ �������8@ ا�
( )2;−A  و( )1;C 

 3DA′��8@ ا�
 �����( )2;A  و( )3;−B   

Cو  
�8@ ا������� ′( )1;−C  و( )3;B  

AB ��� أن : )1 AC′ = −
���� ����

3AAو    AB′ =
���� ����

1  و  

2
BC BC′ = −
����� ����

  

2 ��� أن : )2 0B A A C′ ′ ′ ′+ =
����� ����� �

 
3( R���/ا  ��� +�A

� ا��
�	ى <+ن :   Mأ��  ����

2 0M A M B M C′ ′ ′− − + =
����� ����� ����� �

  
4(  W��أن ا� R���/اA′  وB′    وC ′ .������

  


�8@ ا������� ′B )1 ا�����:( )2;−Aو( )1;C   

اذن : 
( )
1

1 2
AB AC AC′ = =−

+ −
���� ���� ����

  

A′ �������8@ ا�
( )2;A  و( )3;−B : 3 اذن
3

3 2
AA AB AB

−′ = =
− +

���� ���� ����

  

C 
�8@ ا������� ′( )1;−C  و( )3;B   &�'(
( )
1 1

3 1 2
BC BC BC

−′ = = −
+ −

����� ���� ����  

2( 

( )2 2 2 2B A A C B A AA A B BC AA AB BC BA′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′+ = + + + = − + −
����� ����� ���� ���� ���� ����� ���� ���� ����� ����

( )1
2 3 2 2

2
B A A C AB AC BC BA AA′ ′ ′ ′ ′+ = + − × − +
����� ����� ���� ���� ���� ���� ����

  

2 3 2 6B A A C AB AC BC AB AB AB AC BC′ ′ ′ ′+ = + − + − = − + −
����� ����� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ����

  
2 0B A A C BA AC CB BB′ ′ ′ ′+ = + + = =

����� ����� ���� ���� ���� ���� �

  
3( ( ) ( )2 2MA MB MC MA MA A B MA A C′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′− − + = − − + + +

����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� �����

  

2 2 2 0MA MB MC A B A C B A A C′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′− − + = − + = + =
����� ����� ����� ����� ����� ����� ����� �

  

A�+ ���  )و���+ أن :4M ����  ى	�

� ا�� 

2<+ن :   0MA MB MC′ ′ ′− − + =
����� ����� ����� �

  
 : %\
 ^_	�M A′=   

 : �F�2 0AA AB AC′ ′ ′ ′ ′ ′− − + =
����� ����� ����� �

 &�'(2AC AB′ ′ ′ ′=
����� �����

  
Cو    ′Bو  ′Aا���W وھ:ا )'�& أن :  ′ .������

  



 ا��
�ذ : 
	���� ����                                                                                          4ص 
 

  
 
 
 
 

�����18:����  I �������8@ ا�
( )2;A   و( )1;C و J   �������8@ ا�


( )1;A  و( )2;B وK   �������8@ ا�
( )1;C  و( )4;−B 

1( W��أ�!   ا�I  وJ  وK  

�8@ ا������� BأUD> أن )2( )3;K   و( )1;C  


�����J VL أن )3[ ]KI  


�8@ ا������� I)1 ا����� :( )2;A   و( )1;C : 1اذن

3
AI AC=
��� ����

  

J   �������8@ ا�
( )1;A  و( )2;B  : 2اذن

3
A J A B=
���� ����

  

K  �������8@ ا�
( )1;C  و( )4;−B  : 1اذن

3
BK BC= −
���� ����

  

  
3))��& أن ���U أن : 2 1 0BK BC+ =

���� ���� �

  ؟؟؟؟؟

�1�+ أن ��)�+ : 

3
B K B C= −
���� ����

  &�'(3B K B C= −
���� ����

   

 &�'(3 0B K BC+ =
���� ���� �

  
JK))��& أن ���U أن : 3 IJ=

���� ���

  ؟؟؟؟؟
 :+�(��1

3
AI AC=
��� 2و  ����

3
AI AB=
��� ����  

)اذن :  )2 1 1
2

3 3 3
IJ A J A I A B A C A B A C= − = − = −
��� ���� ��� ���� ���� ���� �����  

: +�(�� ( )2 1 1

3 3 3
JK JA A B B K A B A B B C A B C B= + + = + − = +
���� ��� ���� ���� ���� ���� ���� ���� ����  

( ) ( )1 1
2

3 3
J K A B C A A B A B A C= + + = −
� ��� � � �� � ��� � � �� � � �� � � ���  

 : �
�F�  :I أن �و  � J J K=
��� ����  : ��

��J VLو[ ]KI 
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« c’est en forgeant que l’on devient 
forgeron » dit un proverbe.  

c’est en s’entraînant 

régulièrement aux calculs et 

exercices que l’on devient un 

mathématicien  

 


